

ISSN № 1727-4893

Библиотечное

www.bibliograf.ru

ДТБЛО

№ 03 (285) '17



Время и пространство
культуры

ИРИНА ТКАЧЕНКО, НАТАЛЬЯ ИГНАТЕНКО

Человек, влюблённый в профессию

Обновленская и её обновлённая библиотека

29 марта 2017 года исполняется 55 лет директору Научной библиотеки Ставропольского государственного аграрного университета Марине Васильевне Обновленской.

Библиотекарь — это не призвание, А состояние особое души...

Е. Матвеева

ИЗ МНОЖЕСТВА интересных и нужных профессий Марина Васильевна выбрала для себя профессию библиотекаря и осталась ей верна на протяжении всей своей трудовой деятельности. Окончив с отличием в 1986 г. Дагестанский государственный университет по специальности «Библиография и библиотечное дело», она уже много лет работает в Научной библиотеке Ставропольского ГАУ, пройдя путь от ведущего библиотекаря до директора библиотеки.

Коллектив библиотеки Марина Васильевна возглавила в 2011 году. Главной своей задачей, как директора библиотеки, она поставила увеличение показателей посещаемости и использования ресурсов научной библиотеки пользователями университета. С этого времени произошёл новый качественный скачок, стремительное изменение сущности библиотечной деятельности и библиотеки в целом. Под её руководством в Научной библиотеке сформировалась команда профессионалов, владеющих современными знаниями, умениями и навыками. Научная библиотека Ставропольского ГАУ приступила к автоматизации информационного обслуживания пользователей. Был получен доступ к электронным библиотечным системам «Лань», «Znanium.com», а также к зарубежным и отечественным научным ресурсам: «Web of Science», «Scopus», Научной электронной библиотеке eLIBRARY.RU (РИНЦ), электрон-

ной библиотеке диссертаций Российской государственной библиотеки, внедрена система свободного использования интернет-ресурсов для пользователей Научной библиотеки, создана зона Wi-Fi.

По инициативе Марины Васильевны в 2011 г. был запущен проект «Библиографическая поддержка публикационной деятельности авторов». С этой целью в структуре библиотеки университета появилось новое подразделение — отдел научного цитирования. Университет заключил договор о предоставлении лицензии на работу в информационно-



В рабочем кабинете

аналитической системе «Science Index» РИНЦ, что позволило значительно повысить наукометрические показатели Ставропольского агроуниверситета. Опыт создания этого отдела был представлен на I Всероссийском конкурсе библиотечных инноваций и отмечен дипломом. В 2016 г. при непосредственном участии Марины Васильевны Научная библиотека получила свидетель-



Ирина Викторовна Ткаченко, заведующая Информационно-библиографического центра Научной библиотеки Ставропольского государственного аграрного университета

Наталья Анатольевна Игнатенко, главный библиограф Информационно-библиографического центра Научной библиотеки Ставропольского государственного аграрного университета

ство о регистрации средства массовой информации «ЭБС Ставропольского ГАУ» и свидетельство о государственной регистрации базы данных «ЭБС Ставропольского ГАУ».

Кроме того Марина Васильевна позаботилась и о создании привлекательного имиджа библиотеки: введена система единого окна обслуживания, бук-кроссинг, приобретена удобная мебель,



Выступление на региональной научно-практической конференции «Вузовская библиотека XXI века перспективы развития». Ставрополь

регулярно проводятся акции для студентов, такие как «Самый читающий студент», «Декада прощения», «День сладкоежки» и другие. Лучшим читателям библиотеки вручаются призы и подарки. Это лишь краткий перечень того, что сделано под её руководством.



Марина Васильевна Обновленская с ректором СтГАУ академиком РАН, профессором Владимиром Ивановичем Трухачёвым

Нельзя не упомянуть и о личных качествах Марины Васильевны. Она — человек неутомимой энергии, талантливый организатор и требовательный руководитель. Смело поддерживает любую инициативу, поражает своей трудоспособностью и увлечённостью выбранным делом.

В стенах вуза занимает активную жизненную позицию, участвует в общественных мероприятиях и конкурсах, поднимая престиж библиотеки. В 2011 г. по итогам спартакиады сотрудников Ставропольского ГАУ была награждена почетной грамотой за 2-е место по

плаванью в личном первенстве (среди женщин). В 2015 г. одержала победу в конкурсе профессионального мастерства работников ФГБОУ ВО Ставропольский ГАУ «Идеальный сотрудник-2015» в номинации «Лучший менеджер». Её профессиональная деятельность отмечена грамотами и наградами различных Министерств и ведомств.

Марина Васильевна Обновленская непрерывно повышает своё профессиональное мастерство, участвует в научно-практических конференциях, семинарах регионального, российского и Международного уровня.

Обладая огромным опытом и знаниями, умением нестандартно, творчески подходить к любому делу, талантом организатора, способствует внедрению всего нового и передового в работу не только своей библиотеки, но и библио-



С зарубежными гостями в музее редкой книги Научной библиотеки Ставропольского ГАУ тек города. Коллеги со всего региона обращаются за помощью в научную библиотеку Ставропольского ГАУ и всегда находят понимание со стороны М. В. Обновленской.

Марина Васильевна — заботливая жена, мама и бабушка. Она вырастила двух замечательных детей. Дочь Татьяна — директор дома культуры посёлка Архипо-Осиповка Краснодарского края. Профессионально занимается танцами, победитель и призёр многочисленных конкурсов по спортивным бальным танцам. Сын Андрей — тоже творческая личность. Окончил музыкальную школу



Марина Васильевна Обновленская с сыном Андреем

по классу гитары, занимается спортом, готовится к поступлению в университет. Внук Данил — ученик пятого класса, любитель бабушки.



Увлечения Марины Васильевны Обновленской

В свободное от работы время Марина Васильевна любит путешествовать, увлекается туризмом, плаванием. Особая её страсть — горы, где она черпает вдохновение и отдыхает от рабочих будней.

От всего коллектива Научной библиотеки СтГАУ поздравляем Марину Васильевну с юбилеем. Желаем крепко-



Путешествия Марины Васильевны Обновленской

го здоровья, долгих лет плодотворной работы, личных творческих успехов. Хотим, чтобы работа была Вам в радость, чтобы Вы всегда продолжали любить жизнь, а вдохновение никогда не покидало Вас. Мы счастливы, что работаем рядом! Всего самого наилучшего!

С авторами можно связаться:
bib17@mail.ru

Статья к 55-летию директора Научной библиотеки Ставропольского государственного аграрного университета Марины Васильевны Обновленской.

Библиотечная профессия, библиотеки вузов, научные библиотеки

This article is dedicated to the 55th anniversary of director of Library of the Stavropol State Agrarian University.

Library profession, university libraries, scientific libraries